



饮水思源齐保护

市水政监察支队开展水源地保护志愿服务活动

5月20日下午,市水政监察支队联合市节水中心开展水源地保护志愿服务活动。

在巡河途中,水政监察员和志愿者对水源地保护区两侧的垃圾进行清理;沿途向市民宣讲了河道保护、水法律法规和节水相关知识,介绍了近年来水源地保护举措和周边环境治理成效。随后,大家在“饮水思源齐保护 绿色低碳共发展”志愿横幅上签名。

据悉,市水利部门近年来不断创新巡查方式,综合运用步巡、车巡、船巡、监控巡查等形式,对二河、古淮河饮用水源地保护区上下游、左右岸,陆域、水域进行全方位立体式巡查,切实保障市民饮用水安全。(张菊 胡希文)

大乐透10亿元派奖系列报道: 体彩大乐透再度开出 单注3299万元大奖

5月18日晚,体彩大乐透第22055期全国开出6注一等奖,包括1注3299万元追加投注一等奖和5注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为3.27亿元,为国家筹集彩票公益金1.17亿元。

第6注3299万元一等奖出炉

22055期体彩大乐透前区开出号码“01、02、12、15、23”,后区开出号码“04、06”。当期全国共中出6注一等奖。其中,1注为1800万元(含1000万元基本投注奖金+800万元追加奖金)追加投注一等奖,该注追加投注一等奖同时符合派奖参与条件,总计获得32999999元奖金,被来自云南昭通幸运儿中得。另外5注为1000万元基本投注一等奖,分落福建福州、贵州贵阳、河北沧州、浙江杭州和嘉兴。

同样是中得一等奖,可由于不符合派奖参与条件,当期5位基本投注一等奖得主收获的奖金比云南中奖者足足少了2299万元。这也再度提醒我们,派奖期间,单票投注金额满15元、追加投注这两大制胜法宝一定不能忘记。

当期开奖过后,大乐透奖池金额为9.71亿元。按照超级大乐透10亿元派奖规则,5月21日(周六)开奖的第22056期,一等奖将派送1500万元,二等奖将派送500万元,此外还将迎来十五周年特别奖派奖。

连云港“90后”小伙领走2000万元大奖

5月4日开奖的体彩大乐透第22049期,连云港3207007046网点购彩者小林中得2注1000万元一等奖。日前,小林在父亲的陪同下现身领奖。

小林带来的中奖彩票是一张5注号码的单选票,进行了2倍倍投,投注金额为20元。该票第3注号码“06、10、20、28、35+01、10”与22049期大乐透开奖号码完全一致,中得当期基本投注一等奖2注,单注奖金1000万元。该票第5注号码也中得了当期九等奖,单注奖金5元,2注合计收获10元奖金。

据了解,小林是“90后”,参加工作后就开始购买大乐透彩票,至今已有六年多时间。小林买彩票一直都是随机投注,时不时会进行倍投,但很少追加投注。正是因为小林没有追加投注的习惯,令他无缘分享本次大乐透10亿元派奖活动的派奖奖金。而与小林同期中得一等奖的甘肃中奖者,因为享受到了派奖福利,收获的单注奖金高达3299万元,比小林的足足多出2299万元。

对此,小林表示,能中一等奖已经非常幸运了,今后他买大乐透的时候,一定会记得追加投注。(彩文)



岳母患癌后,他日夜守在病床前

5月17日清晨,伊杰毅送完孩子上学,和记者约在一个面馆“拖面条”,趁着这个功夫,他向记者讲述了他印象最深刻的一张照片,“我们一家人一起拍照片的机会不多,这张照片刚好是我丈母娘生病后,一家人带着她出去玩时拍的。”伊杰毅说。

照片中的伊杰毅笑得很开心,一家人的脸上都堆满了笑意,很难想象当时伊杰毅的丈母娘已经身患肺癌,断断续续住院治疗了4个多月。而这段时间,一直是伊杰毅一人在医院照顾她。“丈母娘是在2018年9月份查出来肺癌的,我知道诊断结果后,在回家的路上一直问自己该怎么办?该如何告诉老丈人?”伊杰毅告诉记者,当时自己在家门口转了好长时间才回家,决定编造一个故事,劝慰老丈人不用担心,丈母娘只是得了感冒,加上身体偏胖,才会这么严重;鼓励丈母娘要安心静养,两个孩子还想吃她做的饭;最后发短信告诉妻子,只要丈母娘住一天院,自己就会照顾一天。

“当时我的小女孩才两岁,离不开妈妈,老丈人身体又不好,我想自己照顾肯定比其他人更尽心。”伊杰毅说,自己是浙江人,和老婆是大学同学,两人2007年毕业后就来到淮安工作生活,“我父母远在浙江,他们得知丈母娘生病后,让我一定要照顾好她,不要辜负家人的信任,尤其我和老婆平时忙着工作,孩子都是丈母娘在看护,为此头发都白了不少,我想我应该担起这个责任。”

2018年9月至12月,伊杰毅24小时守在丈母娘身边,帮她拿药、翻身……“因为住的是呼吸科,病房的病友整天咳

不停,丈母娘也不例外,戴着呼吸机,手上挂着水,背上还插着管子,经常咳得浑身发抖,我又帮不上忙,感到很无助。”伊杰毅说,看到丈母娘被病痛折磨,自己心里也觉得很痛苦,但还是一直鼓励丈母娘坚持下去,“骗”她只是感冒加重了。经过两个多月的治疗,丈母娘身体好转了一点,伊杰毅把她接回家过年。2019年4月,丈母娘的病情再次恶化,住进了医院,伊杰毅悉心照顾她,帮她洗脚、擦身体。当年“五一”假期,伊杰毅看丈母娘每天待在医院,心情十分不好,就用轮椅推着她去赵秀园和国师塔游玩,照片也就是那时候拍的。“一家人陪着她出去逛逛,她心情也好了不少,以乐观的心态度过了最后一段时光。”伊杰毅说。

有时候,伊杰毅也会打电话给父母倾诉一下,父母总是开导他,暂时遇到困难不要紧,要照顾好好自己的家人,孝敬长辈,尊重长辈。这些话让伊杰毅触动很大,他自己也是一名父亲,要做好典范,给女儿树立良好的榜样。

现在,伊杰毅带着一家人积极投身志愿服务活动,在社区疫情防控前线,总能看见他们一家人的身影。“百善孝为先,孝是我们中华民族的传统美德,我们应该传承好,用实际行动发扬好。”伊杰毅说。

■融媒体记者 陈帅



夏季“火力全开” 气温向高处“一路小跑”

本报讯 进入小满节气后,夏天来到了我们身边。这不同于之前热两天就“退烧”的“体验版”,预报显示,未来一周每天的最高气温几乎都在30℃以上。

穿着外套也嫌冷的日子还记忆犹新,转眼就到了短袖、西瓜和空调当家的季节。5月22日,市区最高气温29.9℃,虽然差一点没能破“3”,但接下来一周几乎天天都能弥补这个“遗憾”。好在现在还是初夏,夏姑娘在给我们带来炎热感的同时还会“留一手”。就拿5月23日来说,虽然最高气温会升到31℃,但当天风力逐渐转大,大自然牌“风

扇”将为我们减轻燥热;24日最高气温稍稍下降,将成为一周里日最高气温唯一不破“3”的一天,同时当天云系开始增多,阳光的实力有所隐藏;25日部分地区会有阵雨或雷雨,但仍然挡不住气温朝高处“一路小跑”,预计本周后期最高气温可升至32到33℃,与此同时最低气温也在悄然上升,本周后期可达20到22℃,预示着早晚的凉爽也即将成为过去式。市气象台预计,未来一周的天气舞台上,云系变化将占据“C位”,一直到进入6月份之前,我市降水都较少,即便有也以局部对流性雷阵雨为主。

天气说热就热,很多人都会忍不住打开空调。养生专家提醒,过度依赖空调会让人体缺乏抵抗暑热能力的锻炼,不利于身体健康;另外空调搁置了一个春天,空调网罩上积聚了大量灰尘,开启空调前要注意及时清洗,避免病菌进入呼吸道。随着季节的变化,人们的日常起居时间也建议随之调整,夏天应以早起晚睡为宜,白天可适当午睡。由于近期没有降水,空气较为干燥,建议大家注意补充水分,适当多吃新鲜的瓜果蔬菜。

■融媒体记者 傅亭亭 通讯员 吴序鹏

便宜又好吃 香瓜占领水果销售“C位”



本报讯 眼下,一种表皮金黄、口感脆爽的金蛋瓜正占领着超市和菜市场水果销售的“C位”,它就是香瓜。因为大量上市,目前正是物美价廉的时候。

说起香瓜,凌桥香瓜颇负盛名。产自本

地的香瓜不仅让当地瓜农因为香瓜产业充实了钱袋子,就近销售、运输方便也让淮安人第一时间享受到香瓜的甜美。记者走访了解到,每年四五月份正是香瓜大量成熟上市的时候,热销期可维持一个月左右,目前市场上的香瓜价格约每斤3到4元。有水果摊主介绍,依照往年经验,香瓜刚上市时价格稍高,进入5月份后价格会逐步下调,可低至每斤2元左右。每只香瓜重约1斤,切开后瓜瓤色泽雪白,口感脆爽香甜,是兼具味道与价格优势的春季时令果品,深受消费者欢迎。购买经验丰富的人说,买香瓜时可以通过看瓜脐、闻气味、试重量几种办法判断香瓜的优劣,一般瓜脐大、味道香、相对重量轻一些的香瓜更好吃。

香瓜不仅味美,而且营养丰富,吃香瓜能降低胆固醇,对减肥、缓解便秘、消除口臭等都有一定作用。营养专家提醒,香瓜属于寒性食物,最好不要和螃蟹等其他寒性食材一起吃,以免引发脾胃虚寒;也不宜和油腻食品一起吃,以免引发消化功能紊乱。

■融媒体记者 傅亭亭

